Tema 2.1. DnekTpuyeckoe noje (4-e 3aHsITHE)

1. [IpoBOAHUKY M AUPJECKTPUKH B dJIeKTpruyeckoM moie. [lonspuzarms
JTUAJIEKTPUKOB.

2. Dnektpuueckas eMkocTh. Konnencaropsl. EMKOCTB M10cKOr0o KOHAEHCATOpA.
3. DHeprust MIEeKTPUUECKOTO MOJIs.

1. BHyTpu NpOBOJHMKOB BCEr/la HMMEETCS OOJIBIIOE KOJIMYECTBO TMOIBIKHBIX
HOCUTEJCH 3apsiioB, T.€. CBOOOAHBIX AJIEKTPOHOB HIM HOHOB. OHHM B OOBIYHBIX
YCIOBUSIX IBUXKYTCS OecriopsiiouHo. Eciu mpoBOJHUK MOMECTUTH B DJIEKTPHUUECKOM
1oje, TO CBOOOJHBIE 3JIEKTPOHBI YIHOPSIOYEHHO MEpeMEINaoTcsl MoJ AeHCTBUEM
AIIEKTPUUECKUX cUil. B pe3ynbTaTe B OIHOM KOHIIE MPOBOJHUKA BO3HUKACT M30BITOK
MOJIOKUTENIBHBIX 3apsiioB, @ B JAPYrOM KOHIIE — H30BITOK
OTPHILIATEIbHBIX 3apsaaoB. [losToMy BHYTpH HpPOBOJHHUKA
BO3HMKAET 3JICKTPUYECKOE I10JIe, HANPABICHHOE MPOTHUB
BHEIIHErO MOJIA. DTU MOJI B3aUMHO KOMIIEHCHPYIOTCS U
HaNpsHKEHHOCTh OyleT paBHOW HYJIO, T. €. BHYTPH
IPOBOJIHUKA HET 3JeKkTpudyeckoro noms (puc. 1). Dro
CBOWCTBO IPOBOJHMKOB IMPUMEHSETCS JJIs  3alllUThl
PHGOPOB OT BO3ACHCTBHS BHEIIHEro Noyis. Takast 3alATa —w——" .

Ha3bIBACTCs BHGKTPOCTaTquCKOﬁ. Puc. 1

B nusnextpuke HeT cBOOOIHBIX HOCUTENEH 3apsaA0B. Bee anekTpuueckue 3apsiibl
JUDJIEKTPUKA BXOJIAT B COCTaB MOJIEKYJ M MOTYT CMENIAThCA TOJHKO Ha Mallble
paccTosiHusl.

[TycTh AMAIEKTPUK HAXOAUTCS B JIEKTpUYECKOM mosie. Torma moj neicTBueM
AIIEKTPUYECKOTO TOJIS AJIEKTPUUECKHE 3apsAIbl TUIIEKTPUKA CMEIIAIOTCS U BOSHUKACT
BHYTPH TUDJIEKTPHKA caboe AJIeKTPUIEcKoe TMoJie, HallpaBIeHHOE TPOTHB BHEITHETO
noJisi. DTO Ha3bIBACTCS MOJSIPH3AIME AUANEKTpuKa. B pesymnbrare monspu3aiiu
BHEIIIHEE JJIEKTPUUECKOE T0JIe B AMINIEKTpuKke ocnabmnsercs. Hackompko ociabisier
JTVDIIEKTPUK BHEIIHEE DJIIEKTPHUUECKOE TIOJie, YUYUTHIBACTCS JTUDIICKTPHUECKOM
MPOHUIIAEMOCTBIO cpeabl €. s Bakyyma € = 1, anms apyrux cpen Bcerda € >1.
Hampumep, niis Bozmyxa — 1,0006; kepocuna — 2,0; mapaduna — 2,2; Boasl — 81.

2. Bo3bmeM IpOBOHUK, U30JIMPOBAHHBIN OT 3eMiid, U OyJIeM 3JIEKTPU30BaTh €T0.
OneIT TMOKa3bIBa€T, YTO 3apsh ( TaKOro TMPOBOJHUKA M3MEHSETCS TMPSIMO
MPOIOPIIMOHATHHO MOTEHIIMATY IIPOBOIHUKA ('

q = Co.
3nech KOAPGUIUEHT NPONOPIUOHAITBHOCTH C 3aBUCHUT OT (OpPMBI M pa3MepoB
NPOBOJHMKA, BHEIIHUX YCJIOBUH W HAa3bIBACTCS JJIEKMPUYECKOU eMKOCHbIO
npoBoHuKa. B cucreme CU 3a enuHMILY 3JCKTPUUECKON eMKOCTH NPUHAT (apa (D):
C=09/lp=1Ki/B=10.
dapax — Takas dIEKTpUIECKass EMKOCTh MPOBOJHHKA, TPH KOTOPOM IS TIOBBIIICHUS
noteHmana Ha 1 B HeoO6xoaumo cooOmuth 3apsa 1Kn. dapang — odenp Oosblnas
CIIMHMIIA, M Ha TTPAKTHUKE UCTIONB3YIOTCS MUKpodapaasl (Mk®d) u mukodapansr (nd):
I Mk®=10°D, 1nd=10"d.

OneKTpuueckass €MKOCTh MPOBOAHMKA OYeHb Maja. Yrto0d yBeIu4yuTh

MEKTPUUYECKYI0O €MKOCTH HaJ0 yMEHBIIUTHh MOTeHHual. Jisg »Toro psaoMm



3apsHKEHHOTO TPOBOJIHUKA YCTAHABIMBAIOT €€ OJIMH MPOBOJHUK, & MEXKIY HUMH

TURJIEKTpUK. Torma moa qeiHCTBUEM DIIEKTPUYECKOTO TOJIS 3apsHKEHHOTO TTPOBOHHKA,

BO BTOPOM TIPOBOJHHMKE WHIYIHPYIOTCS MPOTHBOIIOJIOXKHBIC 3apsiabl M CO3AACTCS

MOTCHIIMAJI C IIPOTHUBOIOJIOKHBIM 3HakoM. OOIMIA TOTEHIHAT CHCTEMBI JBYX

IIPOBOTHUKOB OYJICT MEHBIIIC YeM TIOTCHIIMAJIA KaX/I0T0 MIPOBOIHUKA B OT/ICILHOCTH:
Ap=01+ (—92) =1 — 92, C=0q/A¢=0q/U.

Kak BWAHO, TOTEHIMAl YMEHBINACTCSA, M DJCKTPUYECKAs EMKOCTh CHCTEMBI
MIPOBOJHUKOB YBEIMYMBACTCS. Takas cHUCTeMa Ha MPAKTHKE MPUMEHSIETCS IS
HaKaIJTMBaHUs 3apsaoB. [IpuOopsel, ciayxampe isi HaKalUTMBaHHS SJICKTPUICCKUX
3apsAJI0B  Ha3bIBAIOTCS Koudencamopamu (puc. 2). JIBa NPOBOJHUKA, B KOTOPHBIX
HAKaIUTUBAIOTCS 3apsI/Ibl HA3bIBAIOTCS 0OKJIaIKaMHi KOHIEHCATOPA.

Korma OOKJIaIKH KOHJIEHCaTOpa
SBJISTFOTCSL  TDIOCKUMHU  TIOBEPXHOCTSIMH,
KOHJICHCATOP  HAa3bIBACTCA  MJIOCKUM.
DIIeKTpUIecKas €MKOCTb TIJIOCKOTO
KOHJIeHCaTopa BeIpaykaeTcs GopMyioin

C = ggoS/d,
rme S — mIom@aas OJHOM M3 OOKIAI0K
KOHIeHcaTopa, d — ToJIIrHA AUAJICKTPHKA,
KOTOPBIA HAXOJUTCS MEXTY OOKJIaJIKaMH,
€ — €r0 JURJICKTPUUICCKAs IPOHUIIAEMOCTb,
€0 — DIIEKTPUYECKAs TIOCTOSTHHASI.

I'padmueckre 0003HaYEHMSI KOHJIEHCATOPOB L ﬁ

yKa3aHbl Ha puc. 3.
3. Ilpm 3apsike KOHAEHCATOpa HAMPSHKEHUS ‘ ‘
Ha ero 0OKJIaJKaxX yBeJIHUMuBaeTcs oT Hyust 10 U.

Jl71st aTOTO HA/MO COoBEpIIaTh paboTy:
A =qU, =q(U + 0)/2 =qU/2.

O6blHbI  SNEKTPONMTUYECKMA  [lepeMeHHbI
KOHOEHCATOP  KOHJEHCaTop KOHAEHCATop

Puc. 3
Ota paboTa unet Ha yBenudenue suepruu W,, 3apsixkeHHoro konjaencaropa W, =
A. CrnenoBaTeNbHO, SHEPTHsI 3apsDKEHHOTO KOHEHCATOpa BhIpaxkaeTcst opMyIioi
W, = qU/2.
Tak kak q = CU, nonyuum
W,, = CU%/2.
DHeprus 3apspKeHHOT0 KOHACHCATOPA SIBISIETCS. DHEPTHUEH DIIEKTPHUECKOTO OIS
KOHJICHCATOpa, COCPEAOTOUECHHOTO MEX Ty OOKIIaIKaMHu.

KoHTpoapHBIE BOIIPOCHI:

1. Ilouemy BHYTpH NPOBOJAHMKA HET 3JEKTpUUECKOro nosst? Uto Takoe nonsipuzanus?
2. OT 4ero 3aBUCHUT DJIEKTPUYECKasi EMKOCTh IPOBOAHUKA?
3. 154 yero ciykaT KOHJEHCATOPhI?



